

## **Tisková zpráva Asociace českých nábytkářů ze dne 19.3.2015 k vyhlášení výsledků ocenění NÁBYTEK ROKU 2015.**

První den konání veletrhu nábytku a interiérů FOR FURNITURE a FOR OFFICE 2015 (v rámci souboru veletrhů FOR HABITAT) v Praze Letňanech, byla ve čtvrtek 19. března 2015 v 10:05 hodin vyhlášena cena Asociace českých nábytkářů, NÁBYTEK ROKU 2015. Generálním partnerem šestého oficiálního ročníku ocenění NÁBYTEK ROKU 2015 je společnost ABF, a.s. Partneři ocenění NÁBYTEK ROKU 2015 jsou společnosti Acolor s.r.o. a Démos trade, a.s. Výstavu FOR FURNITURE a FOR OFFICE 2015 spoluorganizuje Asociace českých nábytkářů se společností ABF, a.s.

**VÍTĚZNÝ VÝROBEK ocenění NÁBYTEK ROKU 2015 je „KOLEKCE LaVista“, kterou pro výrobní společnost JELÍNEK - výroba nábytku s.r.o., navrhnul designér Jaroslav Juřica.**

**Hodnotitelská komise pracující při Asociaci českých nábytkářů se shodla na návrhu udělení ocenění kolekce LaVista, jako lavice - lavista, nebo také španělsky la vista! – výhled.**

Kolekce LaVista je koncept, který se nebojí. Je osobitý a jedinečný. Je velkorysý. A koncept postele LaVista je inspirován konstrukcí tzv. windsorské židle. Charakteristickým prvkem této židle jsou soustružené tyče. Ty se sice po staletí vyrábí v různých podobách na celém světě. Nyní jsou ale zakomponovány s použitím moderních technologií i ručního zpracování ve zcela novém kontextu. Tím dodávají posteli jednoduchost a čistotu současného designu. Tradiční prvek je posouván do zcela jiných měřítek.

Charakteristické „žbrlení“ je u postele LaVista vzájemnou souhrou tvarů a funkcí. Židle jenž kdysi stávala volně vedle postele jako noční stůl, zde srůstá s čelem postele v jeden celek. Tento prvek propůjčuje posteli neotřelý půvab tradičního řemesla s jemnou dávkou lidové architektury. Vzdušné čelo umožňuje postel situovat i do prostoru a v kombinaci s polštářem nabízí příjemnou polohu pro čtení nebo relaxaci.

V duchu filozofie firmy je celá postel vyrobena z místní tvrdé dřeviny – masivního dubu. Povrchová úprava je provedena přírodními oleji a je dostupná v různých barevných kombinacích, ať už v retro stylu, nebo dle vlastního požadavku zákazníka. Součástí kolekce je také zásuvková komoda a lavice, kde jsou použity charakteristické prvky prořezování horního dílu „sedáku“ a tvarovaných noh.

**Další výrobky, které Asociace českých nábytkářů na návrh hodnotitelské komise považuje za mimořádně zdařilé, jsou: (řazeno abecedně podle výrobce)**

- **Sedací souprava „PULVINO“, společnosti Dýhy Večeřa a spol., s.r.o., design: Jiří Pelcl, David Crla**

Pulvino je nízká sedačka, které esteticky i funkčně dominuje polohovatelný polštář jako symbol pohodlí a odpočinku. Opěrákové polštáře jsou přitom vypracované tak, aby evokovaly skutečný vzhled rozložených polštářů. Sedačka je tak díky nim úmyslně nízká, aby v otevřených bytových dispozicích umožňovala dokonalé zapojení do interieru a nerušila v rozhledu po místnosti. Polštáře jsou pevně připojené, přitom však poddajné. Tvoří totiž neobvyklá opěradla, která efektivně podepřou vaše tělo v různých polohách. I po delším sezení zůstávají polštáře lehké, poddajné a načechrané. Polštář je důležitým prvkem, který způsobí, že pohodlí je první slovo, které vás napadne, když se do

Pulvina usadí. Díky variabilitě dostupných prvků, se dá Pulvino sestavit do velkého množství tvarů a rozměrů. Společně s volbou klasické rovné područky, či područky s polštářem, lze její vzhled i funkčnost přizpůsobit i velmi rozdílným nárokům zákazníka.

Představte si spojení pohodlí měkkých polštářů a moderního designu. Na nízké pohovce jsou rozloženy nadýchané polštáře. Vše je lehké, jakoby plující prostorem. To je Pulvino, vyrobené podle designového návrhu Jiřího Pelcla a Davida Crly.

○ **Sedačka „NANTES“, výrobní společnosti „Exit 112 s.r.o.“,**

**design: Michal Karafiát, Petr Kadlec**

Nantes je nový model značky Böhm s jasně čitelnými retro prvky, který vznikl na základě poptávky po jednoduchém, variabilním modelu. Jsou zachovány základní atributy značky Böhm, i když se jedná o cenově dostupný produkt. Základními prvky značky jsou kvalitní materiály, precizní zpracování a netradiční design. Pohovka je určena do interiérů o menší rozloze. Zákazník pak ocení kompaktní rozměry a variabilitu elementů. Autoři se při navrhování inspirovali ve starém gauči s dřevěnými područkami. Takovým, jaký známe z víkendové chalupy nebo od našich prarodičů. Cílem bylo skloubit moderní technologie s prvky klasického čalounění, jako je knoflík a paspule. Ty samozřejmě nezastávají pouze estetickou funkci, ale pomáhají také k napínání potahové látky a tím částečně eliminují její zvlnění.

Područka je vyrobená z bukového nebo březového Multiplexu, který je běžně používán na výrobu schodišť, stolových desek atd. Úhlovým frézováním spodní hrany vyniká zajímavá struktura tohoto materiálu. Područky je možné lakovat do barev RAL či dýhovat dle přání zákazníka. Model Nantes je první z řady již nyní vyvíjených modelů značky Böhm.

○ **Židle „WOODY“, výrobní společnosti „FORM, spol. s r.o.“**

**design: Mga. Daniel Barták, Mga. Martin Beinhauer**

Woody je řada celodřevěných lamelových židlí a polokřesílek univerzálního použití. Charakteristické pro tuto řadu je spojení dvou samostatných vrstvených lamel. Ty jsou tvarově opracovány do tvaru podnože a sedáku s opěrákem, které mohou být v různém rozsahu čalouněné. U nechalouněné verze některých modelů vynikají výřezy opěráku sloužící jak pro manipulaci, tak pro odložení věcí, například kabelky.

○ **Židle „FLEXI“, výrobní společnosti „LD SEATING s.r.o.“,**

**design: Paolo Orlandini, Folco Orlandini**

Nová série sezení Flexi výrobní společnosti LD Seating byla poprvé představena vloni na podzim na veletrhu Orgatec v Kolíně nad Rýnem. Již při prvním odhalení zaznamenala veliký úspěch. Model Flexi vytvořil tým techniků firmy LD Seating ve spolupráci s profesorem designu na universitě la Scuola Politecnica di Design v Miláně, panem Paolem Orlandini.

Společnost má v nabídce několik variant, může být v kombinaci s polštářkem, který mimo estetické funkce funguje i jako praktická bederní opěrka. Jiná varianta je s područkami, které poskytují oporu předloktí. Ve všech variantách však nabízí nejenom velmi pohodlné sezení, ale pro svůj propracovaný design splňuje i náročná ergonomická kritéria pro zdravé sezení. Aby tato kritéria byla splněna, navrhnul pan Paolo Orlandini do opěráku křesla speciální mechaniku kloubu, která zajišťuje flexibilní oporu pro záda. Židle je svým provedením a

použitými materiály povedená nejen po vizuální stránce, ale i co do účelnosti a praktičnosti designu.

- **Kancelářská židle „EASY PRO“, výrobní společnosti „RIM-CZ, spol. s r.o.“, design: Antonín Zderčík, Lukáš Hasala, Jiří Daněk**

Kancelářské křeslo EASY PRO je dílem zkušené trojice designérů RIM Design Teamu ve složení Lukáše Hasala, Jiřího Daňka a Antonína Zderčíka. Kancelářská židle EASY PRO je posledním projektem konstrukčního oddělení společnosti. „EASY PRO je reakcí na aktuální potřeby zákazníků na evropském trhu. Je zde kladen mimořádný důraz na ergonomii a design. Nicméně při vývoji nebyly opomenuty ekonomické aspekty. Dalším krokem bude představení konferenčních židlí, které v létě tohoto roku kolekci doplní. Společnost RIM - CZ je přesvědčena, že tento produkt najde oblibu nejen u evropských zákazníků, ale i na světovém poli kancelářského nábytku.

- **Polohovací křeslo „SANTIAGO“, výrobní společnosti „TON a.s.“, design: René Šulc**

Společnost TON vyrábí sedací nábytek již více než 150 let. Nyní však přichází s převratnou novinkou, řadou Santiago. Řada TON Santiago vyvinutá pro pohybově omezené osoby v sobě propojuje prvotřídní kvalitu, funkčnost i moderní design. Pevná buková konstrukce, s možností ocalounění samozhášitelnými prateľnými potahy, jednoduché ovládání, detaily zpříjemňující sezení i vstávání. Obsahuje zkrátka vše, co její uživatelé při každodenním používání ocení. Stejně jako všechny produkty TON, prochází i série Santiago zátěžovými a mechanickými testy. Díky tomu si můžete být jistí, že vám bude bez jakéhokoliv problému sloužit nejen během garantované pětileté záruky, ale mnohem déle.

Mechanické polohovací křeslo Santiago je špička nabídky polohovatelných křesel. Elektrické ovládání zaručuje jednoduchou volbu pozice zádové a nožní opěrky, nastavit lze taktéž podpěru hlavy. Boky jsou opatřeny úložným prostorem a držákem francouzských holí. Křeslo se vyznačuje pohodlnou manipulací a údržbou. Potahy jsou snímatelné a prateľné, překlička odnímatelného stolku je dobře omyvatelná, kolečka s brzdícím mechanismem a zadní kovové madlo zaručují bezproblémový přesun.

V ocenění „NÁBYTEK ROKU 2015“ je hodnocen nejlepší design a inovace nábytku v daném roce v České republice. Ocenění je vyhlášeno Asociací českých nábytkářů. Přihlásit se mohou všechny firmy, které vyrábí nábytek v České republice. Pro přihlášení neexistuje žádné omezení co do členství v různých organizacích atd. Cílem ocenění je podpořit tvorbu v nábytkářské výrobě v České republice s důrazem na kvalitní design. Přiblížit veřejnosti špičkové výrobky českých nábytkářů. Motivovat designéry k tvůrčí aktivitě.

### **Nábytek je hodnocen z hlediska:**

Funkčnosti, bezpečnosti, estetiky a vhodnosti použité technologie a materiálu. Nábytek hodnotí pětičlenná odborná komise, která je tvořena nezávislými odborníky. Její doporučení schvaluje představenstvo Asociace českých nábytkářů.

### **Příští kolo ocenění, NÁBYTEK ROKU 2016:**

NÁBYTEK ROKU 2016 bude sedmým ročníkem soutěže o nejlepší design a inovace nábytku v daném roce, vyhlášený Asociací českých nábytkářů, bude vyhlášen v druhé polovině letošního roku. Více informací na [www.czechfurniture.com](http://www.czechfurniture.com)

## Partneři a záštita:

Ocenění „NÁBYTEK ROKU“ probíhá pod záštitou:

CZECHDESIGN.CZ, CzechTrade, Design Cabinet CZ, Unie profesionálních designérů ČR



**GENERÁLNÍ PARTNER OCENĚNÍ je společnost ABF, a.s.**



Společnost ABF je pořadatelem veletrhů, výstav, konferencí a kongresů.

**PARTNER OCENĚNÍ je společnost Acolor s.r.o.**



Společnost Acolor se zabývá prodejem materiálů pro povrchovou úpravu dřeva, jako jsou oleje, lazury, laky a mořidla různých barev i odstínů.

**PARTNER OCENĚNÍ je společnost Démos trade, a.s.**



Společnost Démos trade, a.s. je mezinárodním prodejcem materiálů pro výrobu nábytku, design interiérů a stavby, s širokou prodejní a skladovou sítí, včetně moderních vzorkoven. Zákazníci jsou zejména výrobci nábytku a bytových zařízení, truhlářské firmy, architekti a realizátoři interiérů. Více informací na [www.demos-trade.com](http://www.demos-trade.com)

Ing. Tomáš Lukeš  
tajemník Asociace českých nábytkářů

Asociace českých nábytkářů je spoluorganizátorem výstav FOR FURNITURE a FOR OFFICE a organizátorem diskusního fóra DESIGN – SHAKER.

